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WÜ I: Hausaufgabe 3 
 
Aufgabe: 
Der Feedstrom einer Schweröldestillationskolonne ( ) soll von 

 auf 

h/tM 51 =&

CT ein, °= 201 CT aus, °=1801  vorgeheizt werden. Für die Aufheizung steht 

Wärmeträgeröl mit einer Eintrittstemperatur von  zur 

Verfügung. Die Austrittstemperatur soll  betragen. 

C°T ein, = 2802

CT aus, °= 2002

 
a) Wie groß ist der benötigte Massenstrom des Wärmeträgeröls ? 2M&

b) Wie groß muss die Wärmeaustauschfläche A gewählt werden, wenn 
der Wärmetauscher im Gleichstrom betrieben wird und der 
Wärmedurchgangskoeffizient Km

Wk ⋅= ²1000  beträgt? 

c) Wie groß muss die Fläche des Wärmetauschers sein, wenn die 
Ströme im Gegenstrom geführt werden? 

 
 
 
Angaben: 
spezifische Wärmekapazität des Schweröls:   1,Pc Kkg

J
⋅= 1500  

spezifische Wärmekapazität des Wärmeträgeröls:  2,Pc Kkg
J
⋅= 2500  
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Endergebnis: 
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